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๑. เพื่อให้กระบวนงานต่างๆ ในการบริหารจัดการด้านกำลังพลเป็นไปอย่างเป็นระบบขั้นตอน มีประสิทธิภาพสอดรับกับแนวทางและนโยบายของกองทัพเรือ รวมทั้งภาครัฐ และมีความถูกต้องตามระเบียบ คำสั่ง และหลักเกณฑ์ที่กำหนด














	
- แผนกลยุทธ์ อร. ยังไม่สอดคล้องกับแผนกลยุทธ์ของหน่วยเหนือคือ แผนกลยุทธ์การบริหารทรัพยากรบุคคลกองทัพเรือ พ.ศ.๒๕๕๘ – ๒๕๖๗

-กำลังพลที่ได้รับมีจำนวนและคุณภาพไม่ตรงตามต้องการ


- การบรรจุกำลังพลที่ไม่มีทักษะ ความรู้ความสามารถ และสมรรถนะเหมาะสมกับตำแหน่งอัตรา



- เจ้าหน้าที่ไม่ทราบที่มารายละเอียด หลักเกณฑ์ กฎ ระเบียบ ข้อบังคับ คำสั่งที่เกี่ยวข้องในการดำเนินการโดยเฉพาะในส่วนที่ได้มีการแก้ไขเปลี่ยนแปลงไปจากที่เคยปฏิบัติอยู่เดิม


	
- ปรับปรุงแนวทางการปฏิบัติให้ครอบคลุมครบถ้วน




-จัดทำบัญชีสถานภาพกำลังพลประเภทต่างๆ ที่ไม่เพียงพอต่อความต้องการ หรือเกินความต้องการ สำหรับการเสนอความต้องการแต่ละปี

- ชี้แจงแนวทางการรับราชการให้กับกำลังพลให้มีความชัดเจนครบทุกประเภทสายวิทยาการ ทั้งชั้นสัญญาบัตรและชั้นประทวน ตามที่ กห. หรือ ทร. กำหนด เพื่อให้ได้ทราบแนวทางการเจริญก้าวหน้าในอาชีพ

- พัฒนา/ปรับปรุงระบบงานฐานการจัดเก็บข้อมูลให้ครอบคลุมถูกต้อง และทันสมัย ใช้เป็นข้อมูลสำคัญในการบริหารจัดการกำลังพล
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๒. เพื่อให้กระบวนงานต่าง ๆ 
ในกิจกรรมการศึกษาและฝึกอบรมเป็นไปตามขั้นตอน สอดคล้องกับกฎระเบียบ ข้อบังคับ และหลักเกณฑ์ที่กำหนด ทำให้การผลิต และการพัฒนากำลังพลของกรมอู่ทหารเรือเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ บังเกิดผลสัมฤทธิ์ต่อการปฏิบัติภารกิจและเป็นไปอย่างต่อเนื่อง

	
- ข้อจำกัดด้านงบประมาณ ทำให้วงเงินจัดสรรโครงการการศึกษาฝึกอบรมฯ ประจำปีไม่สอดคล้องกับความต้องการขั้นต่ำในการพัฒนาองค์บุคคลของหน่วย

- หน่วยนอกกองทัพเรือไม่สามารถสนับสนุนที่ศึกษาหลักสูตรบางสาขาอาชีพให้ได้ ทำให้การพัฒนาองค์บุคคลไม่สอดคล้องกับโครงการศึกษาฯ

-  กระบวนการงานของกิจกรรมการศึกษายังไม่ครบถ้วน



- หลักสูตรที่กำลังพลไปศึกษาด้วยทุนส่วนตัวในเวลาราชการไม่ตรงตามความต้องการของกองทัพเรือ

- สอบความรู้ภาษาอังกฤษ (PT) ไม่ผ่านเกณฑ์ที่ ทร.กำหนด
	
- ให้การสนับสนุนและปฏิบัติตามแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาบุคลากรของกองทัพเรือ



- พัฒนาหน่วยให้เป็นองค์กรแห่งการเรียนรู้และมีแหล่งข้อมูลไว้บริการกำลังพลให้สามารถพัฒนาตนเองได้



- ให้มีการวิเคราะห์และประเมินผลการปฏิบัติงานบุคลากรภายในหน่วย เพื่อพัฒนาขีดสมรรถนะกำลังพลของหน่วย


- ปรับปรุงระบบติดตามและประเมินผลภายหลังการศึกษาอบรมอย่างจริงจัง และให้เป็นรูปธรรม


- จัดส่งกำลังพลที่สอบภาษาอังกฤษไม่ผ่านเกณฑ์เข้ารับการอบรมหลักสูตรภาษาอังกฤษเพื่อการสื่อสารแบบเร่งรัด ยศ.ทร.
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	๓. เพื่อให้กระบวนงานต่าง ๆ ในกิจกรรมบริหาร สวัสดิการและสิทธิกำลังพล เป็นไปอย่างถูกต้อง สอดคล้องกับระเบียบ ข้อบังคับ และหลักเกณฑ์
ที่กำหนดทำให้การดำเนินการตอบแทนในการปฏิบัติงานและการเสริมสร้างให้กำลังพลและครอบครัวในทุกระดับมีคุณภาพชีวิตที่ดี สามารถดำรงชีพสมควรแก่ฐานะอยู่ในสังคมได้อย่างมีเกียรติและศักดิ์ศรี
	- เงินเดือนและค่าตอบแทนของกำลังพลบางกลุ่มยังอยู่ในเกณฑ์ต่ำเมื่อเทียบกับรัฐวิสาหกิจและภาคเอกชน ทำให้ขาดแรงจูงใจและกระตือรือร้นในการปฏิบัติงาน ซึ่งเป็นสาเหตุหนึ่งที่ทำให้เกิดการสูญเสียบุคลากรที่มีคุณภาพ หรืออาจเป็นต้นเหตุของการทุจริตคอรัปชั่น

- สภาพแวดล้อมทางสังคมที่เน้นวัตถุนิยม ก่อให้เกิดการใช้จ่ายที่ฟุ่มเฟือยและไม่จำเป็น ทำให้รายได้ไม่เพียงพอกับรายจ่าย






	- สร้างวัฒนธรรม การดำรงชีพที่เหมาะสม ปลูกฝังค่านิยมในการดำเนินชีวิตตามแนวพระราชดำรัสในเรื่องเศรษฐกิจพอเพียง สร้างจิตสำนึกเรื่องความรับผิดชอบในหน้าที่ และอุปนิสัยให้มีใจรักในหน้าที่การงาน



- การสำรวจความต้องการและจัดทำฐานข้อมูลของกำลังพล เพื่อนำมาใช้วางแผนการดำเนินงานด้านสวัสดิการให้ตรงเป้าหมาย และความต้องการ
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