แบบ ปย.๒

แบบ ปม.


    ชื่อหน่วยงาน  กรมอู่ทหารเรือ


แบบประเมินผลการปรับปรุงการควบคุมภายใน

สำหรับงวดตั้งแต่ วันที่ ๑ เดือน ต.ค. พ.ศ.๒๕๕๘ ถึงวันที่ ๓๐ เดือน ก.ย. พ.ศ.๒๕๕๙
	วัตถุประสงค์ของการควบคุม(กระบวนการปฏิบัติงาน/โครงการ/กิจกรรม/ด้านของงานที่ประเมิน)
(๑)
	ความเสี่ยงที่ยังมีอยู่และสาเหตุ
(๒)
	วัตถุประสงค์ของการควบคุม (ด้าน)
(๓)
	ระดับความเสี่ยง(พิจารณาโอกาสและผลกระทบ)
(๔)
	การควบคุมที่มีอยู่
(๕)
	การประเมินผลการควบคุม
(๖)
	จุดอ่อนและสาเหตุ
(๗)
	การปรับปรุงการควบคุม
(๘)

	กบ.อร
กิจกรรมการซ่อมบำรุง
- เพื่อให้การจ้างซ่อมบำรุงเรือของกรมอู่ทหารเรือ เป็นไปตามนโยบายของผู้บังคับบัญชา/หน่วยเหนือ และเหมาะสมสอดคล้อง กับแผนปฏิบัติราชการ ๔ ปี ของกองทัพเรือ โดยมีจำนวนเรือ ที่มีความพร้อม/ขีดความสามารถในการปฏิบัติการในการป้องกันประเทศอย่างเพียงพอและต่อเนื่อง
กผช.อร.
การบริหารการซ่อมบำรุงเรือ    ดัดแปลงเรือและต่อเรือ
๑. เพื่อให้เรือมีความพร้อม และ  ขีดความสามารถ ในการปฏิบัติการและมีจำนวนเพียงพอในการป้องกันประเทศ
๒. เพื่อให้สามารถสนับสนุนการปรนนิบัติบำรุง ซึ่งต้องใช้พัสดุ ชิ้นส่วนอะไหล่ PMS/APL/AEL สนับสนุนทั้งปี  ตามวงรอบการซ่อมบำรุง และภารกิจที่ต้องปฏิบัติให้กับเรือที่ ซ่อมทำตามแผน และเรือใช้ราชการ รวมทั้งสิ่งอำนวยความสะดวกในการซ่อมบำรุงให้มีความพร้อมใช้งานอย่างต่อเนื่อง
อธบ.อร.
๑. กิจกรรมการซ่อมบำรุงเรือ
๑.๑  เพื่อให้เรือมีความพร้อม และขีดความสามารถในการปฏิบัติ และมีจำนวนเพียงพอในการป้องกันประเทศ
๑.๒ เพื่อให้สามารถสนับสนุนการปรนนิบัติบำรุง ซึ่งต้องใช้พัสดุชิ้นส่วนอะไหล่ PMS / APL / AEL สนับสนุนทั้งปีตามวงรอบการซ่อมบำรุง และภารกิจที่ต้องปฏิบัติให้กับเรือที่ซ่อมทำตามแผน และเรือใช้ราชการ  รวมทั้งสิ่งอำนวยความสะดวกในการซ่อมบำรุงให้มีความพร้อมใช้งานอย่างต่อเนื่อง
๒. กิจกรรมการดัดแปลงเรือ
๒.๑ เพื่อดำเนินการดัดแปลง แก้ไขตัวเรือ ส่วนประกอบตัวเรือ เครื่องจักร เครื่องไฟฟ้า เครื่องใช้ประจำเรือ ให้มีความเหมาะสมในการใช้งาน
๓. กิจกรรมการต่อเรือ
๓.๑เพื่อให้การดำเนินการสร้างเรือได้ตามที่ได้รับมอบหมาย
๓.๒ เพื่อสนับสนุน / ส่งเสริมอุตสาหกรรมต่อเรือในประเทศ

	- กำหนดเงื่อนไขการคัดเลือกผู้รับจ้างในหนังสือเชิญชวนไม่    ระเอียดรอบคอบ
- การซ่อมทำล่าช้าไม่แล้วเสร็จตามแผนที่วางไว้เนื่องจากชิ้นส่วนอะไหล่ ของระบบต่าง ๆ ส่วนใหญ่จัดหาจากต่างประเทศ  ทำให้การจัดหาใช้เวลานาน
- งบประมาณที่ได้รับจัดสรรไม่เพียงพอในการซ่อมทำ
- ปัจจุบันหน่วยเทคนิคจะดำเนินการซ่อมบำรุงตามวงรอบอายุการใช้งาน แต่บ่อยครั้งไม่สามารถดำเนินการ ซ่อมทำได้ เมื่อครบกำหนดวงรอบเนื่อง จากไม่มีงบประมาณเพียงพอในการที่จะจัดหาพัสดุ อะไหล่ได้ครบถ้วนและพบว่ามีการชำรุดมากกว่าที่ประมาณการไว้ในแผนการซ่อมทำ
๑.๑(๑) การซ่อมทำไม่แล้วเสร็จตามแผนการซ่อมบำรุงเรือที่วางไว้
๑.๑(๒) มีงานซ่อมทำเรือฉุกเฉินอยู่นอกเหนือแผนงานปกติ
๑.๑(๓) พื้นที่ใช้สอยมีขนาดจำกัดทำให้ไม่อ่อนตัวในการทำงาน
๑.๑(๔) ขาดแคลนช่างฝีมือบางสาขาที่มีความจำเป็นต่อภารกิจ
๑.๑(๕) ในบางส่วนของเรือมีสิ่งกีดขวาง ทำให้ไม่สามารถตรวจสอบความเสียหายจนกว่าเรือจะเข้ารับการซ่อมทำและมีการรื้อถอนสิ่งกีดขวาง
๑.๒(๑) งบประมาณที่ได้รับจัดสรรไม่เพียงพอต่อความต้องการใช้ซ่อมบำรุงเรือ
๑.๒(๒) ชิ้นส่วนอะไหล่หรืออุปกรณ์ของระบบต่างๆ บางส่วนจัดหาจากต่างประเทศ ทำให้การจัดหาใช้เวลานาน
๑.๒(๓) ได้รับพัสดุในการซ่อมทำ/สร้างเรือไม่ได้มาตรฐาน และไม่ทันเวลาที่ต้องการใช้งาน
๑.๒(๔) เครื่องมือ เครื่องจักรประจำโรงงานใช้งานมานาน มีสภาพเก่า และชำรุด
๒.๑(๑) งบประมาณที่ได้รับจัดสรร ไม่เพียงพอในการปรับปรุงเรือและอุปกรณ์ต่างๆ ให้มีความทันสมัย เหมาะสมในการใช้งาน
๒.๑(๒) พัสดุที่จัดหาได้รับล่าช้า จัดหาพัสดุและเครื่องจักร/อุปกรณ์ที่มีคุณลักษณะเฉพาะเหมาะสมตามความต้องการได้ยาก
๓.๑(๑) พัสดุที่จัดหาได้รับล่าช้า จัดหาพัสดุและเครื่องจักร/อุปกรณ์ที่มีคุณลักษณะเฉพาะเหมาะสมตามความต้องการได้ยาก
๓.๒(๑) ขาดการส่งเสริม/สนับสนุน อุตสาหกรรมต่อเรือ และการวิจัยพัฒนา ทำให้ไม่สามารถพัฒนาศักยภาพในการต่อเรือได้อย่างเต็มที่ รวมทั้งบุคลากรด้านการต่อเรือมีจำนวนจำกัด

	ด้านการดำเนินงาน (Operation)
O,C
O
O
O
O
O

	ต่ำ
สูง
สูงมาก
สูง
ปานกลาง
ปานกลาง
ปานกลาง

	- ควบคุมให้ผู้รับจ้างดำเนินการซ่อมทำให้แล้วเสร็จตามแผนที่กำหนด
การซ่อมทำ
- จัดทำแผนซ่อมบำรุงเรือระยะยาว
- จัดทำแผนซ่อมบำรุงเรือระยะปานกลาง ๕ ปี
- จัดทำแผนซ่อมบำรุงเรือประจำปี
- สำรวจสภาพของเครื่องจักร/อุปกรณ์ของเรือก่อนล่วงหน้า ๒ ปี หากพบสิ่งผิดปกติ หรือตรวจพบอาการชำรุดที่มีแนวโน้ม จะเกิดการเสียหายมากขึ้นจะพิจารณาดำเนินการซ่อมทำทันที 
- ออกแบบปรับปรุงเพิ่มลด คุณลักษณะ อุปกรณ์หรือชิ้นส่วนอุปกรณ์ต่าง ๆ โดยให้ คงขีดความสามารถไว้
๑.๑(๑) การจัดทำแผนซ่อมบำรุงเรือประจำปี
๑.๑(๒) การจัดทำแผนซ่อมซ่อมบำรุงเรือ ระยะ ปานกลาง ๕ ปี
๑.๑(๓) สำรวจสภาพตัวเรือ เครื่องจักร และอุปกรณ์ของเรือก่อนล่วงหน้า ๑ปี  และ ๒ ปี หากพบสิ่งผิดปกติหรือตรวจพบอาการชำรุดที่มีแนวโน้มจะเกิดความเสียหายมากขึ้น จะพิจารณาดำเนินการซ่อมทำทันที
๑.๑(๔) กรณีต้องทำการซ่อมทำเรือฉุกเฉิน ให้มีการประชุมปรับแผนงานใหม่ โดยให้มีผลกระทบกับเรือตามแผนให้น้อยที่สุด
๑.๒(๑) ประชุมทบทวนแผนซ่อมทำเรือและวางแผนการใช้งบประมาณตามกรอบวงเงินที่ได้รับ
๑.๒(๒) รวบรวมรายการเครื่องมือ และสิ่งอำนวยความสะดวกในการซ่อมบำรุง  ที่จำเป็นต้องใช้ตามคู่มือการปฏิบัติงาน และเสนอขออนุมัติจัดหาอย่างต่อเนื่อง
๑.๒(๓) ประชุมและติดตามการซ่อมทำ ในโรงงานและระดับหน่วยขึ้นตรง
๒.๑(๑) สำรวจและจัดทำรายละเอียดของงานที่จะดำเนินการ
๒.๑(๒) พิจารณาออกแบบปรับปรุง เพิ่ม/ลดคุณลักษณะเพื่อคงขีดความสามารถและมีความเหมาะสมในการใช้งาน
๓.๑(๑) สำรวจและจัดทำรายละเอียดของงานที่จะดำเนินการ
๓.๑(๒) พิจารณาออกแบบ เพื่อปรับปรุง เพิ่ม/ลด คุณลักษณะให้สอดคล้องกับความต้องการใช้งาน
๓.๒(๑) พิจารณาออกแบบ เพื่อปรับปรุง เพิ่ม/ลด คุณลักษณะให้สอดคล้องกับความต้องการใช้งาน

	- การควบคุมให้ผู้รับจ้างดำเนินการซ่อมทำตามแผนจะทำให้ผู้รับจ้างส่งงานได้ตามกำหนดแต่ยังไม่สามารถลดความเสี่ยงในช่องที่สองได้
ติดตามการดำเนินงานในระหว่างการปฏิบัติงาน โดยผู้บังคับบัญชาทุกระดับ   โดยประเมินผลการควบคุมด้วยตนเองปีละครั้ง และประเมินผลโดยผู้ตรวจภายในปีละครั้ง
- การควบคุมมีความเหมาะสม มีการสั่งการจากผู้บังคับบัญชา ทำให้การปฏิบัติงานได้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย
- การควบคุมมีความเหมาะสม มีการสั่งการจากผู้บังคับบัญชา ทำให้การปฏิบัติงานได้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย
- การควบคุมมีความเหมาะสม มีการสั่งการจากผู้บังคับบัญชา ทำให้การปฏิบัติงานได้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย
- การควบคุมมีความเหมาะสม มีการสั่งการจากผู้บังคับบัญชา ทำให้การปฏิบัติงานได้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย
-การควบคุมมีความเหมาะสม มีการสั่งการจากผู้บังคับบัญชา ทำให้การปฏิบัติงานได้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย

	- เงื่อนไขในการคัดเลือกผู้รับจ้างที่ไม่รัดกุมจะทำให้ได้ผู้รับจ้างที่ไม่มีคุณภาพ
- การบริหารข้อมูลสำหรับการบริหาร การซ่อมบำรุงเรือดัดแปลงเรือและต่อเรือ เนื่องจากข้อมูลมีเป็นจำนวนมาก
- การบริหารงาน การจัดซื้อ/จ้าง เพื่อการสนับสนุนการบริหาร 
- การประชุมติดตามและประเมินผล ตีความซ้ำซ้อน ไม่บูรณาการในภาพรวม
- การควบคุมมีความเหมาะสม
- การควบคุมมีความเหมาะสม
- การควบคุมมีความเหมาะสม
-การควบคุมมีความเหมาะสม
-การควบคุมมีความเหมาะสม

	- กำหนดเงื่อนไขตลอดจนสัญญาอย่างรัดกุม มีบทปรับเพื่อประกันการทำงานให้เป็นไปตามสัญญา
- จัดทำฐานข้อมูลเครื่องจักรอุปกรณ์และโครงสร้างตัวเรือ(Configuration Management)  เพื่อเป็นข้อมูลในการสำรวจอะไหล่ล่วงหน้า
- เร่งรัดผู้ประกอบการให้จัดส่งสินค้าได้ตามสัญญา
-ออกเรื่องจัดซื้อก่อนได้รับอนุมัติแผนปฏิบัติการ แต่ยังไม่ถึงขั้นผูกพันงบประมาณ
- ประชุมทบทวนแผนซ่อมเรือและแผนการใช้งบประมาณตามกรอบวงเงินที่ได้รับและทำบันทึกข้อตกลงกับหน่วยผู้ใช้
- ประชุมและติดตามแผนการซ่อมทำในโรงงานและระดับหน่วยขึ้นตรง
๑.๑(๑) สำรวจสภาพ เรือเพื่อประเมินสมรรถนะของเรือ (Condition Assessment)ที่จะต้องเข้าซ่อมทำตามแผนล่วงหน้าก่อน ๒ ปี และจัดทำรายงานเพื่อใช้ในการวางแผนซ่อมเรือ
๑.๑(๒) จัดทำแผนซ่อมเรือเฉพาะลำ ของ
๑.๑(๓) จัดประชุมระหว่างผู้ซ่อมทำเรือทุกฝ่ายกับตัวแทนของเรือก่อนเริ่มซ่อมทำ เพื่อกำหนดขอบเขตของงาน
๑.๑(๔) ติดตามการดำเนินการในระหว่างการปฏิบัติงาน โดยผู้บังคับบัญชาทุกระดับอย่างต่อเนื่อง โดยจัดประชุมฝ่ายบริหารของหน่วยทุกเดือน และรายงานผลการปฏิบัติงานประจำเดือน
๑.๒(๑) ประชุมร่วมกับหน่วยผู้ใช้ เพื่อกำหนดวิธีการบำรุงรักษาเครื่องจักรอุปกรณ์ รายการอะไหล่ และงบประมาณในการจัดหาอะไหล่ PMS / APL / AEL

๑.๒(๒) รวบรวมรายการเครื่องมือและสิ่งอำนวยความสะดวกที่จำเป็นต้องใช้ตามคู่มือการปฏิบัติงาน และเสนอขออนุมัติจัดหาเพิ่มเติม/ทดแทน ไว้ในแผนปฏิบัติราชการประจำปี
๒.๑(๑) ปรับปรุงฐานข้อมูลให้มีความทันสมัยอยู่เสมอ
๒.๑(๒) ส่งเสริม สนับสนุนในการออกแบบ วิจัยและพัฒนา และเพิ่มองค์ความรู้ให้แก่บุคลากรมากขึ้น รวมทั้งจัดหางบประมาณให้เพียงพอกับงาน
๓.๑(๑) ปรับปรุงฐานข้อมูลให้มีความทันสมัยอยู่เสมอ
๓.๒(๑) ส่งเสริม สนับสนุนในการออกแบบ วิจัยและพัฒนา และเพิ่มองค์ความรู้ให้แก่บุคลากรมากขึ้น รวมทั้งจัดหางบประมาณให้เพียงพอกับงาน



                                 








ชื่อผู้รายงาน  น.อ.นิพนธ์  รัตนะเหลี่ยม				


ตำแหน่ง  ผอ.กบ.อร./จนท.ติดตามประเมินผลฯ ด้านส่งกำลังบำรุง	


วันที่                                      ต.ค.๕๙			
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