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	ด้านการข่าว
  เพื่อให้การรักษาความปลอดภัยแก่บุคคล เอกสาร สถานที่ และบุคคลสำคัญในความรับผิดชอบของ อร. เกิดความปลอดภัยจากการจารกรรม การก่อวินาศกรรม และการบ่อนทำลายจากฝ่ายตรงข้าม รวมทั้งการรั่วไหลของความลับไปสู่บุคคลภายนอกที่ไม่เกี่ยวข้อง และเป็นไปตามนโยบายด้านการรักษาความปลอดภัยแห่งชาติ

	๑.ข้าราชการไม่เข้าใจเกี่ยวกับขั้นตอนการปฏิบัติเมื่อเกิดอัคคีภัย เส้นทางอพยพและขนย้ายและการใช้เครื่องมือดับเพลิงเบื้องต้น สาเหตุจากย้ายที่ตั้งหน่วยใหม่
๒.การรักษาความปลอดภัยไม่ครอบคลุมพื้นที่ สาเหตุจากกำลังพลไม่เพียงพอ
๓. กล้องวงจรปิดที่มีไม่ครอบคลุมพื้นที่ทั้งหมดทำให้มีช่องว่างที่จะถูกละเมิดการรักษาความปลอดภัย
๔.เครื่องบันทึกข้อมูลของกล้องวงจรปิดง่ายต่อการถูกลักลอบจารกรรมหรือทำลายข้อมูลเนื่องจากไม่มีห้องที่เป็นสัดส่วนและควบคุมการใช้งาน

	๑.จัดการอบรมชี้แจงและซักซ้อมเกี่ยวกับขั้นตอนการปฏิบัติเมื่อเกิดอัคคีภัย เส้นทางอพยพและขนย้ายและการใช้เครื่องมือดับเพลิง
๒.ติดตั้งระบบกล้องวงจรปิดช่วยในการเฝ้าระวังพื้นที่รับผิดชอบของหน่วย
๓.ขอรับการสนับสนุน งป. ในการจัดหากล้องวงจรปิดเพิ่มเติม 
๔. ขอรับการสนับสนุน งป. ย้ายเครื่องบันทึกข้อมูลกล้องวงจรปิดและจัดทำห้องติดตั้งเครื่องบันทึกข้อมูลฯให้มีความแข็งแรงยากต่อการเข้าไปของผู้ไม่มีหน้าที่เกี่ยวข้อง
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	การย้ายที่ตั้งหน่วยใหม่ และแนวทางการแก้ไขแจ้งกำหนด
การอบรมและฝึกซ้อมให้กำลังพลทราบล่วงหน้า 
เสนอ งป. เพื่อจัดหากล้องวงจรปิดติดตั้งเพิ่มเติมในจุดที่สำคัญของการ รปภ.
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	๕.การกำหนดตำแหน่งเวรยาม
ยังไม่ครอบคลุมพื้นที่ทำให้มีช่องว่างหรือจุดบกพร่องในการรักษาความปลอดภัยเนื่องจากพนักงานรักษาความปลอดภัยไม่เพียงพอ
๖. กำลังพลหรือผู้ไม่มีหน้าที่เกี่ยวข้องละเมิดมาตรการ รปภ.
๗. ระเบียบและ ข้อบังคับเพื่อกำหนดมาตรการในการรักษาความปลอดภัยไม่ทันสมัยและไม่ครอบคลุมการปฏิบัติ
	๕.เสนอความต้องการจัดหาพนักงานรักษาความปลอดภัยให้ครบตามจำนวนอัตรารวมทั้ง กำหนดจุดหรือปรับแก้ไขตำแหน่งการเข้าเวรยามให้ครอบคลุมพื้นที่ และกำหนดมาตรการควบคุมการปฏิบัติหน้าที่ของเวรยาม โดยจัดทำแบบรายงานการรับ-ส่งหน้าที่ของทหารยามประจำวันและตรวจสอบผู้ที่เข้าเวรยามในตำแหน่งต่าง ๆ กับช่วยสอดส่องดูแลพร้อมกับตักเตือน เมื่อตรวจพบข้อบกพร่อง
๖.จัดเจ้าหน้าเฝ้าติดตามพฤติกรรมของผู้ที่
ทำหน้าที่นายทะเบียนข้อมูลข่าวสารลับและผู้เกี่ยวข้อง ตลอดจนอบรมชี้แจงให้ทราบถึงเหตุผลความจำเป็น และข้อจำกัดต่าง ๆ ในการปฏิบัติเกี่ยวกับ เอกสารลับ ประมวลลับและกำกับดูแล ควบคุมกำลังพลทุกระดับชั้นให้มีจิตสำนึกในการรักษาความลับและมีมาตรการการลงโทษผู้ละเมิด
๗.เสนอแก้ไขปรับปรุงระเบียบข้อบังคับของ อร. ให้สอดคล้องกับระเบียบข้อบังคับการ รปภ. จากหน่วยเหนือ และสถานการณ์
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