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ชื่อส่วนงาน กรมอู่ทหารเรือ
รายงานผลประเมินองค์ประกอบของการควบคุมภายใน 
        ณ วันที่ ๓๐ เดือน กันยายน พ.ศ. ๒๕๕๙
	องค์ประกอบการควบคุมภายใน
(๑)
	ผลการประเมิน/ ข้อสรุป
(๒)

	๑.  สภาพแวดล้อมการควบคุม

     ผู้บริหารมีทัศนคติที่ดีและให้การสนับสนุนการดำเนินงานของหน่วยในด้านต่าง ๆ โดยมีการแบ่งมอบภาระหน้าที่รวมถึงความรับผิดชอบให้กับบุคคลตามตำแหน่งที่เหมาะสม มีการกำหนดขอบเขตคุณสมบัติและลักษณะของงานเฉพาะตำแหน่ง (JOB SPECIFICATION) อย่างชัดเจน ในการจัดโครงสร้างองค์กรและสายงานการบังคับบัญชาเป็นไปอย่างเหมาะสมกับขนาดของหน่วยฯ สำหรับการพัฒนาทรัพยากรบุคคลเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพและเสริมสร้างทักษะความรู้ความชำนาญในการปฏิบัติงานให้กับกำลังพล จัดให้มีการฝึก ศึกษา อบรมและสัมมนาอย่างทั่วถึงและเพียงพอ ส่งเสริมและสนับสนุนวัฒนธรรมองค์กรที่มุ่งเน้นความสำคัญต่อความซื่อสัตย์สุจริตและเป็นไปตามหลักมาตรฐานด้านจริยธรรมคุณธรรม เพื่อกำลังพลฯมั่นใจได้ว่าจะได้รับความยุติธรรมเป็นไปตามมาตรฐานที่กำหนด ตลอดจนให้ความสำคัญต่อรายงานการตรวจสอบและประเมินผลจากหน่วยตรวจสอบทั้งจากภายนอกและภายใน

	      สภาพแวดล้อมการควบคุมภายในของหน่วยฯ ในภาพรวมโดยทั่ว ๆ ไปมีความเหมาะสม ทำให้  การดำเนินการเกี่ยวกับการควบคุมภายในที่มีอยู่สามารถดำเนินการได้อย่างมีประสิทธิภาพและก่อให้เกิดประสิทธิผลการอย่างดียิ่ง อันเป็นผลให้การดำเนินงานในภารกิจของหน่วยฯเป็นไปตามวัตถุประสงค์และเป้าหมายที่วางไว้ อย่างไรก็ตามเนื่องจากมีการโยกย้ายกำลังพลตามวาระ ทำให้การดำเนินการบางหน่วยงานต้องใช้เวลาระยะหนึ่ง เพราะผู้ที่ได้รับคำสั่งแต่งตั้งใหม่จะต้องมีเวลาศึกษาระบบงานพอสมควร

	๒. การประเมินความเสี่ยง
    กรมอู่ทหารเรือมีแผนงาน (แผนปฏิบัติราชการประจำปี) ซึ่งมีการกำหนดวัตถุประสงค์ เป้าหมายและระดับกิจกรรมไว้อย่างชัดเจน โดยได้จัดทำเป็นคู่มือเอกสารเผยแพร่ ในการประเมินความเสี่ยงผู้บริหารทุกระดับชั้นได้ให้ความสำคัญและร่วมกันปรึกษา หารือ ประชุม วิเคราะห์และพิจารณาประเมินความเสี่ยงรวมถึงกำหนดวิธีการควบคุมเพื่อป้องกันหรือลดความเสี่ยงและเผยแพร่ให้กำลังพลฯ ทุกนายทราบ/ถือปฏิบัติ

	    การประเมินและควบคุมความเสี่ยง หน่วยฯ      ใช้แนวทางการประเมินความเสี่ยงตามวิธีที่กำหนดตามเอกสารแนะนำ นำมาตรฐานการควบคุมภายในไปใช้ในเชิงปฏิบัติ มีวิธีประเมินและควบคุมความเสี่ยงได้ดีในระดับหนึ่ง ซึ่งจะพิจารณา แก้ไข/เพิ่มเติมและปรับปรุงต่อไป ทั้งนี้ก็เพื่อให้การดำเนินการประเมินความเสี่ยงมีความชัดเจนเหมาะสมและดียิ่งขึ้น

	
๓. กิจกรรมการควบคุม
    มีนโยบายและวิธีปฎิบัติงานที่ทำให้มั่นใจว่าเมื่อนำไปปฎิบัติแล้วจะเกิดผลสำเร็จตามที่ฝ่ายบริหารกำหนดไว้ กิจกรรมเพื่อการควบคุมจะชี้ให้ผู้ปฏิบัติงานเห็นความเสี่ยงที่อาจเกิดขึ้นในการปฏิบัติงาน เพื่อให้เกิดความระมัดระวังและสามารถปฏิบัติให้สำเร็จตามวัตถุประสงค์                                        
    กิจกรรมการควบคุมได้กำหนดขึ้นตามวัตถุประสงค์และผลการประเมินความเสี่ยงโดยถือปฏิบัติและดำเนินการต้องเป็นไปตามกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ และระบบงานที่กำหนด ที่สำคัญในการดำเนินงานมีการกำหนดขอบเขตอำนาจหน้าที่อย่างชัดเจน/เป็นลายลักษณ์อักษรซึ่งกำลังพลในสังกัดรับทราบและถือปฏิบัติอย่างเคร่งครัด
	 มีกิจกรรมการควบคุมที่ดีและเหมาะสมในระดับหนึ่ง สืบเนื่องมาจากหน่วยฯมีกำลังพลไม่เพียงพอ และกำลังพลบางส่วนยังขาดความรู้ความเข้าใจ ซึ่งจะต้องมีการดำเนินการปรับปรุง แก้ไขและทำความเข้าใจให้แก่กำลังพล ทั้งนี้เพื่อให้กิจกรรมการควบคุมมีความถูกต้องสมบูรณ์และดียิ่งขึ้นต่อไป

	๔.สารสนเทศและการสื่อสาร
    กรมอู่ทหารเรือมีระบบสารสนเทศ (ข้อมูล)และการสื่อสารเพื่อใช้สำหรับจัดเก็บ/รวบรวมข้อมูล ที่จำเป็นทั้งจากภายในและภายนอกเพื่อเป็นข้อมูลในการบริหารรวมถึงการตัดสินใจของฝ่ายบริหาร หน่วยงานต่าง ๆ และกำลังพลภายในสังกัด 

	 มีระบบสารสนเทศ (ข้อมูล) และการสื่อสาร          ที่เหมาะสม สามารถครอบคลุมการใช้งานได้ตามควร ต่อความต้องการของกำลังพลภายในหน่วยฯ แต่การย้ายหน่วยมาพื้นที่สัตหีบทำให้ต้องมีการปรับปรุงระบบสารสนเทศให้สามารถเชื่อมต่อกันได้ทั้ในพื้นที่ กทม. และสัตหีบ

	๕. การติดตามประเมินผล
    กรมอู่ทหารเรือมีการติดตามประเมินผลทั้งในระหว่างการปฏิบัติงาน (ONGOING MONITORING) และเป็นรายครั้ง (SEPARATE EVALUATION) ทั้งนี้ ก็เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปตามระบบการควบคุมภายในทั้งจากหน่วยงานภายในและภายนอก
	มีการติดตามประเมินผลอย่างต่อเนื่องในรูปของคณะกรรมการฯ ที่แต่งตั้งขึ้น รวมถึงการตรวจสอบโดยผู้ตรวจสอบภายในของหน่วยฯ 


         ผลการประเมินโดยรวม  :-

                   กรมอู่ทหารเรือ มีโครงสร้างการควบคุมภายในครบ 5 องค์ประกอบของการควบคุมภายใน ซึ่งเป็นไปตาม 
     คู่มือการประเมินผลและการจัดทำรายงานการควบคุมภายในของกองทัพเรือ รวมถึงแนวทางการจัดทำตามมาตรฐาน
     การควบคุมภายในของคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน มีการควบคุมที่มีประสิทธิภาพและประสิทธิผลตามสมควร







ชื่อผู้รายงาน พล.ร.ท.


ตำแหน่ง                       จก.อร.                                                                                                                                                    


               หน.คณะทำงานติดตามและประเมินผลฯ 


                        วันที่         /ต.ค./๕๙








แบบ ปย.๑











